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COMMISSIONE PROVINCIALE TRIPARTITA 
 

VERBALE n.  01/2011 

 
 Il giorno 28 marzo 2011 alle ore 15.00 in Pistoia, presso la sede della 
Provincia di Pistoia, Piazza San Leone n.1, Sala Nardi, su convocazione 
dell’Assessore Provinciale al Lavoro, Sport, Gestione e Manutenzione Impianti 
Sportivi, Protezione civile, dott. Roberto Fabio Cappellini, si è riunita la 
Commissione Provinciale Tripartita. 
 
Sono all’ordine del giorno i seguenti argomenti: 

1. Approvazione - Presa d'atto del verbale della precedente riunione del 
17.11.2010; 

2. POR ob.2 FSE 2011-2013 – Modifica assegnazione delle risorse da parte 
della Regione   Toscana; 

3. Consigliere e Consiglieri di parità provinciali: proposta della Presidente 
della Provincia, Dott.ssa Federica Fratoni, ai sensi dell’art.12 del D.Lgs 11 
aprile 2006 n.198 “Codice delle pari opportunità tra uomo e donna a 
norma dell’articolo 6 della L.28 novembre 2005 n.246” 

4. Stato attuazione progetto distretto industriale pratese; 
5. Informativa sul calendario d’attuazione del processo di programmazione 

2011-2013, concertato con il gruppo ristretto della CPT; 
6. Varie ed eventuali 

 
Sono presenti i seguenti sig.ri: 
 

RAPPRESENTANTI  DELLE   OO.SS.LL.: Effettivi 

DANIELE GIOFFREDI CGIL 
ALESSANDRO VIVARELLI CISL 
GIOVANNI GROSSI UGL 
RAPPRESENTANTI ASS.NI DATORI DI 
LAVORO: 

Effettivi 

GIUSEPPE FERRALI CONFARTIGIANATO 
EDI GABBIANI CNA 
MARCO  LEPORATTI CONFCOMMERCIO 
CLAUDIA SALTINI CONFESERCENTI 
MAURIZIO MAZZOCCHI LEGA COOP-CONF 
 Supplenti 
GIACOMO BUONOMINI CNA 
 
          Presiede la riunione la Presidente della Provincia Dr.ssa Federica 
Fratoni, sono presenti l’Assessore Provinciale al Lavoro, Sport, Gestione e 
Manutenzione Impianti Sportivi, Protezione Civile, dott. Roberto Fabio 
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Cappellini e l’Assessore Provinciale alle Politiche inerenti lo sviluppo sostenibile, 
Industria, Artigianato, Innovazione Produttiva, Università, Scuola e Istruzione 
e Formazione Professionale, Coordinamento delle Politiche Comunitarie Dr. 
Paolo Magnanensi. 
Sono presenti, altresì,  i seguenti funzionari dell’Amministrazione Provinciale: il 
Dirigente Mauro Gori, la titolare di Posizione Organizzativa Anna Pesce.  
Svolge funzioni di segretaria verbalizzante Stefania Brizzi 
 
 
Constatato che i presenti sono in numero legale, la Presidente dichiara aperta 
la seduta chiedendo l’autorizzazione a trattare per primi i punti 3 e 4 
dell’ordine del giorno per consentirle il rispetto di altri impegni concomitanti. 
 
Punto 3° all’ordine del giorno: “Consigliere e Consiglieri di parità 
provinciali: proposta della Presidente della Provincia, Dott.ssa Federica 
Fratoni, ai sensi dell’art.12 del D.Lgs 11 aprile 2006 n.198 “Codice 
delle pari opportunità tra uomo e donna a norma dell’articolo 6 della 
L.28 novembre 2005 n.246” 
Introduce la Presidente: 
Questa è una vicenda che passa purtroppo per la seconda volta in Tripartita 
per motivi di carattere procedurale. Parecchi mesi fa l’amministrazione fece 
una proposta  alla tripartita, che è ancora valida, ma la procedura di nomina 
della consigliera di parità è una procedura molto articolata che tra l’altro 
richiede da parte del Ministero alcuni requisiti formali. In questo caso è’ stato 
riscontrato un difetto nel verbale che fu comunque successivamente approvato 
dalla Tripartita, però non siamo stati nelle condizioni di ricostruirlo in maniera 
compiuta e la procedura più trasparente ci è sembrata quella di riportalo alla 
vostra approvazione, ripartendo da capo nel percorso. Nei giorni scorsi vi sono 
stati trasmessi i curricula di tutte le candidature che sono arrivate all’Ente, in 
seguito al bando che è stato fatto oltre un anno fa, per dare il massimo 
dell’informazione. Come sapete la proposta avanzata dall’amministrazione è 
quella di due nominativi, uno come Consigliera di Parità titolare l’Avv. Chiara 
Mazzeo e uno come Consigliera di Parità supplente l’Avv. Valeria Del Pizzo. 
Sono due nominativi che come competenze si integrano fortemente. L’Avv. 
Mazzeo ha una spiccata esperienza sia sul piano delle pari opportunità e sia 
sulla tutela dei diritti nel senso ampio, e sta lavorando molto sui nuovi reati di 
stalking, mentre l’Avv. Del Pizzo ha una esperienza più giuslavorista. Come 
Amministrazione abbiamo deciso di non avvalerci della possibilità, concessa 
solo di recente dalla legge quando noi avevamo già emesso il bando, di 
accedere al terzo mandato per la Consigliera di parità attualmente in carica: 
ovviamente questo non per la valutazione negativa sul suo operato, anzi 
l’Amministrazione insieme a me ha riconosciuto la validità dell’operato dell’Avv. 
Bruni che ho personalmente ringraziato, ma quando la legge è cambiata noi 
avevamo già intrapreso la strada del rinnovamento. 
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Mi scuso per l’inconveniente di dover nuovamente sottoporre questo 
argomento alla tripartita ma dobbiamo necessariamente sanare questo vizio di 
forma. 
 
Gioffredi – CGIL - per la dichiarazione di voto: ASTENUTO, rispetto a questo 
per due questioni, una perché si è nuovamente candidata la consigliera 
uscente che ha fatto bene e poteva essere confermata, due perché ci sono 
altre candidature che potevano essere scelte;. 
Gabbiani – CNA - per la dichiarazione di voto: CONTRARIO, perché la 
consigliera uscente aveva fatto bene e poteva essere confermata. 
Leporatti – Confcommercio - per la dichiarazione di voto: FAVOREVOLE, 
accoglie la proposta della Presidente, ringrazia la consigliera uscente; 
Ferrali – Confartigianato -  per la dichiarazione di voto: FAVOREVOLE, ringrazia 
per quello che ha fatto la consigliera uscente; 
Saltini Claudia – Confesercenti - per la dichiarazione di voto: FAVOREVOLE, 
ringrazia la consigliera uscente; 
Grossi – UGL - per la dichiarazione di voto: FAVOREVOLE, ringrazia la 
Consigliera uscente che ha ben operato; 
Mazzocchi Maurizio – Lega Coop.- Conf - per la dichiarazione di voto: 
ASTENUTO, ha molto apprezzato il lavoro dell’Avv. Bruni; 
Vivarelli – CISL - per la dichiarazione di voto: FAVOREVOLE, ringrazia la 
Consigliera uscente; 
 
Aventi diritto al voto n.9 
Voti favorevoli   n. 6 
Voti contrari      n. 1 
Voti astenuti    n. 2 
La proposta è approvata a maggioranza. 
 
 
Punto 4° all’ordine del giorno: “Stato attuazione progetto distretto 
industriale pratese”; 
Illustra l’Assessore Magnanensi: questo è un progetto di sostegno al reddito 
per le politiche attive del lavoro che all’interno del distretto tessile, fa leva su 
un finanziamento del Ministero del Lavoro di 25 milioni di euro, sia per le 
politiche attive che per il sostegno al reddito. La filosofia del progetto è quella 
di concedere i benefici attraverso una serie di bandi e si tende ad ampliare 
sempre più la fascia delle persone che possono usufruirne. Siamo arrivati alla 
terza linea, il cui bando scade oggi, in questo bando si da la possibilità alle 
persone che hanno perso il lavoro in un’azienda del distretto tessile, senza più i 
requisiti della residenza e di essere senza un lavoro da quattro mesi. Al giorno 
23 le domande pervenute erano 98 e stiamo lavorando per ampliare ancora di 
più questa fascia di persone. 
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Gioffredi – CGIL , conferma le informazioni date dall’Assessore, Quarrata con il 
settore del mobile imbottito ha potuto beneficiare di questi bandi. Per i 
prossimi bandi suggerisce di fare tesoro di quanto emerso nelle assemblee 
tenute a Quarrata – Agliana – Montale. Perché a queste assemblee hanno 
partecipato soprattutto coloro che non hanno usufruito dei benefici, chi aveva il 
contratto a termine, che non aveva diritto alla disoccupazione, quelli con 
contratto di collaborazione, coloro che avevano in corso una vertenza e per 
questa ragione non figurano nelle liste dei centri per l’impiego. Abbiamo visto 
che questi lavoratori, in virtù della loro posizione, non hanno diritto agli 
ammortizzatori sociali e non gli spetta neanche questo tipo di sostegno. 
Ritiene inoltre che anche se oggi i numeri possono sembrare bassi, in futuro 
andando ad esaurirsi tutti gli ammortizzatori sociali attivi oggi, la platea di 
coloro che rientreranno nei bandi si allargherà notevolmente. 
 
Mazzocchi – Lega Coop-Conf: il paletto della residenza, di chi è Pistoiese e 
lavora a Prato, discrimina chi ha comunque risentito della crisi del distretto e 
non ha potuto beneficiare di alcun sostegno; 
 
Grossi – UGL : rafforza il concetto già espresso da Mazzocchi e chiede che il 
problema delle residenze sia messo in evidenza; 
 
Magnanensi: fa presente che è stato raggiunto l’obiettivo di comprendere nei 
beneficiari tutti i lavoratori delle aziende del distretto e non solo quelle del 
distretto tessile. Ci sono precisi vincoli ministeriali da rispettare e comunque 
sarà certamente portata al tavolo con gli altri patners la questione dei residenti 
a Pistoia che lavorano nel distretto,  
Nessun altro chiede di parlare 
 
Sono le ore 16.10 entra Valter Bartolini per la CGIL come membro effettivo, 
Ilaria Sguazzoni per la Lega Coop-Conf come membro supplente ed esce la 
Presidente Federica Fratoni che lascia la presidenza all’Assessore Provinciale al 
Lavoro, Sport, Gestione e Manutenzione Impianti Sportivi, Protezione Civile, 
dott. Roberto Fabio Cappellini 
 
Punto 1 all’ordine del giorno: “Approvazione - Presa d'atto del verbale 
della precedente riunione del 17/11/2011”; 
Il verbale viene approvato all’unanimità. 
 
Punto 2 all’ordine del giorno: “Ob.2 FSE 2011-2013 – Modifica 
assegnazione delle risorse da parte della Regione   Toscana”; 
Il Presidente illustra il punto consegnando il riparto delle risorse di cui al 
decreto 2 marzo 2011 n.681 della Regione Toscana pubblicato sul Bollettino 
ufficiale della R.T. del 16 marzo 2011. 
Nessun altro chiede di parlare 
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Punto 5 all’ordine del giorno: “Informativa sul calendario d’attuazione del 
processo di programmazione 2011-2013, concertato con il gruppo 
ristretto della CPT”; 
La PO Anna Pesce illustra il proficuo lavoro svolto dai focus chiede se ci sono 
proposte e osservazioni da fare rispetto a questo e al materiale che è stato 
consegnato. 
Nessun altro chiede di parlare 
 
Punto 6 all’ordine del giorno:  “Varie ed eventuali”. Non viene proposto 
nessun argomento. 
 
La riunione termina alle ore  16.30 circa. 
 
 
 
 
 
    La  Segretaria        Il Presidente 
    Stefania Brizzi      Dott. Roberto Fabio Cappellini 


